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PROTOKÓŁ nr IX/24 
IX sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 21 października 2024 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 

 
IX sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 16:00 w Kamienicy Kultury 

w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p. Jolanta Przyłucka - Przewodnicząca Rady 
Gminy, protokołowała: Dagmara Słabek – Podinspektor ds. obsługi rady gminy 
 

PORZĄDEK OBRAD 

1. Sprawy regulaminowe: 
1) otwarcie sesji; 
2) stwierdzenie kworum; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołu VIII sesji; 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
1) w sprawie ustalenia wysokości oraz zasad wypłaty diet radnych i sołtysów oraz zwrotu 
kosztów podróży służbowych radnych – referuje Pani Olga Laskowska, 
2) w sprawie rozpatrzenia petycji – referuje Pan Andrzej Guszkowski, 
3) w sprawie skargi na działalność Wójta – referuje Pan Andrzej Guszkowski 
4) w sprawie przyjęcia  skargi na działalność Wójta – referuje Pan Andrzej Guszkowski  
5) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dot. powierzenia 

Gminie Miejskiej Tczew wykonywania zadania własnego w zakresie zagospodarowania 
odpadów komunalnych – referuje p. Piotr Jocz 

3. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na 
nie odpowiedziach 
4. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami 
5. Wolne wnioski i informacje 
6. Zamknięcie obrad 

 
 

 Przed otwarciem sesji Przewodnicząca Rady p. Jolanta Przyłucka odczytała treść 
klauzuli informacyjnej dot. danych osobowych.  
 
Ad.1 Sprawy regulaminowe: 

1) otwarcie sesji 
 

IX sesję Rady Gminy otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram IX sesję 
Rady Gminy Pszczółki”.  
 

2) stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 13 
radnych (2 Nieob.: Maciej Brona, Damian Redzimski), tym samym sesja jest zdolna do 
podejmowania prawomocnych uchwał - lista obecności w załączeniu. 

 

3) przedstawienie porządku obrad 
 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad znajduje się w materiałach na 
sesję, które otrzymali radni, jednak w wyniku wspólnej komisji gospodarczej, która zebrała 
się przed sesją radni ustalili, że z porządku zostanie zdjęty projekt uchwały w sprawie 
wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dot. powierzenia Gminie 
Miejskiej Tczew wykonywania zadania własnego w zakresie zagospodarowania odpadów 
komunalnych. W celu zmiany porządku obrad wymagane jest głosowanie. Przewodnicząca 
poprosiła radnych o oddanie głosu poprzez podniesienie ręki. 
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Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA – 13 radnych, głosów przeciw i 
wstrzymujących się nie było, w związku z czym punkt 5  z punktu dot. rozpatrzenia projektów 
i podjęcia uchwał został usunięty z porządku obrad. 
 
 4) przyjęcie protokołu i VIII sesji 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że w związku z krótkim odstępem czasu pomiędzy 
sesjami, protokół z VIII sesji nie jest jeszcze gotowy i nie był wyłożony w Kancelarii Rady 
Gminy. Zostanie zatwierdzony na kolejnej sesji. 

 

Ad.2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie następujących uchwał:  
1) w sprawie ustalenia wysokości oraz zasad wypłaty diet radnych i sołtysów oraz 

zwrotu kosztów podróży służbowych radnych. 
Pani Przewodnicząca wyjaśniła radnym, że jest to ta sama uchwała, która została 
podjęta w zeszłym roku. Jednak nie została ona opublikowana w Dzienniku 
Urzędowym Województwa Pomorskiego, a zgodnie z orzecznictwem wymaga 
publikacji. Reszta zapisów pozostaje bez zmian. 

. 
Do projektu pytań nie było, w związku z czym Pani Przewodnicząca zarządziła głosowanie 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA 
– 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr IX/44/24. 
 

2) w sprawie rozpatrzenia petycji 
Projekt uchwały przedstawił Pan Andrzej Guszkowski – Przewodniczący Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji. 
5 sierpnia do Rady Gminy Pszczółki wpłynęła petycja w sprawie remontu drogi ul. 
Polnej w Pszczółkach. Przy pomocy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, rada podjęła 
czynności mające na celu analizę sytuacji przedstawionej w petycji. W wyniku jej 
przedstawienia ustalono, że nawierzchnia drogi ul. Polnej w Pszczółkach kwalifikuje 
się remontu. Ustalono, że w ramach działań doraźnych Wójt planuje w bieżącym roku 
uzupełnienie nawierzchni drogi kruszywem. Jednocześnie Komisja zaproponowała 
wpisanie ul. Polnej na listę dróg przeznaczonych do remontu i zleciła Wójtowi 
zabezpieczenie środków z przeznaczeniem na ten cel. 
Radna Anna Staniewicz zwróciła uwagę, że drogę powinna ocenić komisja 
gospodarcza. Pani Jolanta Przyłucka odpowiedziała, że w związku z wątpliwością 
czy to pismo należy rozpatrywać jako petycję czy może jako wniosek do budżetu, 
zasięgnęła opinii radcy prawnego, który ocenił, że jest to w całości petycja i powinna 
ją rozpatrzyć Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. 
Głos zabrał Radny Krzysztof Kutkowski, który zapytał jaki skutek ma zapis w 
uzasadnieniu dot. wpisania ul. Polnej na listę dróg przeznaczonych do remontu oraz 
zlecenia Wójtowi przez Komisję zabezpieczenia środków na ten cel. 
Przewodnicząca odpowiedziała, że zapis jest ogólny, ponieważ nie jest napisane, że 
na remont konkretnie tej drogi mają zostać zabezpieczone środki. W pierwszej 
kolejności, droga ma zostać wpisana do wykazu dróg wymagających remontu, a 
później Wójt ma zabezpieczyć środki na ten cel, czyli remont dróg. 

Innych pytań nie było. Przewodnicząca Rady  zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń 
elektronicznych. 
Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA-13 radnych, głosów przeciw i 
wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr IX/45/24. 
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3) w sprawie skargi na działalność Wójta. 

Projekt przedstawił Radny Andrzej Guszkowski. 
W dniu 24 września 2024 roku Skarżący złożył skargę na Wójta Gminy Pszczółki, 
zarzucając nieprawidłowe działania Wójta oraz pracowników Urzędu Gminy. W dniu 
11 września 2024 roku odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w 
której wziął udział Skarżący. Przedstawił on tematykę postępowań dotyczących 
zmiany stanu wody na gruncie, których jest stroną. Komisja zapoznała się również 
ze stanowiskiem organu prowadzącego postępowanie (Wójta). Komisja 
zaproponowała nierozstrzyganie skargi i jednocześnie zalecenie organowi 
wykonawczemu organizację spotkania w celu polubownego rozwiązania 
przedstawionego przez Skarżącego konfliktu, a także przekazanie Komisji 
Gospodarczej i Rozwoju Gminy zgłoszonego problemu spływu wód opadowych na 
ul. Zieloną w Różynach. 

 
Pytań do projektu uchwały nie było w związku z czym przewodnicząca zarządziła 
głosowanie. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA-13 radnych, głosów 
przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr IX/46/24. 
 

4) w sprawie skargi na działalność Wójta. 
Projekt uchwały również przedstawił Pan Andrzej Guszkowski. 
 W dniu 25 września 2024 roku Skarżący złożył skargę na Wójta Gminy Pszczółki, 
zarzucając niezapewnienie dowozu dzieci niepełnosprawnych do szkoły. Skarga nie 
zawierała adresu Skarżącego, a zgodnie z § 8 ust. 1 Rozporządzenia Rady Ministrów 
z dnia 8 stycznia 2002 r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skargi 
i wniosków, skargi niezawierające imienia i nazwiska oraz adresu wnoszącego 
pozostawia się bez rozpoznania. W związku z tym uzasadnione jest pozostawienie 
skargi bez rozpoznania. 
Głos zabrał Zastępca Wójta  Pan Piotr Chajewski, który powiedział, że do wykonawcy 
zostało wystosowane pismo z wnioskiem o wyjaśnienie dlaczego umowa nie została 
jeszcze przez niego podpisana. W przypadku braku odzewu zostaną powołane inne 
podmioty biorące udział w postępowaniu. 
 

Pytań nie było. Pani Przewodnicząca zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń 
elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA-13 radnych, głosów 
przeciw i wstrzymujących się nie było. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr VIII/47/24. 
 

Ad.3 . Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w 
okresie między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz 
udzielonych na nie odpowiedziach. 
Do Kancelarii Rady Gminy wpłynęły dwa pisma. Pierwsze od Naczelnika Urzędu 
Skarbowego w Pruszczu Gdańskim dotyczące analizy oświadczeń majątkowych 
pracowników urzędu. Pomimo wskazanych uchybień zawartych w oświadczeniach 
majątkowych wynik analizy nie budzi wątpliwości, co do legalności pochodzenia majątku 
ujawnionego w złożonych oświadczeniach. Drugi dokument to apel od mieszkańca w 
sprawie zbliżających się obchodów Halloween. W związku ze zniszczeniami majątku 
mieszkańca, spowodowanymi podczas obchodów tego święta w zeszłym roku, prosi o 
bezpieczną zabawę w tym roku. Pani Przewodnicząca dodała, że za osoby nieletnie 
odpowiadają rodzice i to oni ponoszą konsekwencje za zniszczenia spowodowane przez 
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swoje dzieci. W związku z tym, że apel został zaadresowany również do Wójta,  
wystosował on pismo do policji z prośbą o wzmożone tego dnia patrole oraz dodatkowy 
nadzór nad bezpieczeństwem. Przewodnicząca poprosiła o reagowanie na wszelkie 
przejawy wandalizmu i chuligaństwa. 
 
Ad.4 Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami 

1) Remont pomieszczeń w budynku przy Szkole Podstawowej w Pszczółkach na ul. 
Szkolnej (remont dawnych szatni klas 5-6), 

2) Uczestnictwo w Sesji Rady Powiatu Gdańskiego podczas której rozstrzygnięto etap 
powiatowy konkursu „Piękna Wieś Pomorska”. Sołectwo Żelisławki zostało uznane 
najpiękniejszą wsią Powiatu Gdańskiego, 

3) Spotkanie z Prezydentem Miasta Tczewa dot. współpracy, 
4) Wybranie Wójta na członka Zarządu Związku Gmin Pomorskich, 
5) Apel w sprawie Halloween – zostało wystosowane pismo do policji z prośbą o wzmożone 

patrole, 
 
Pan Wójt powiedział, że po sesji odbędzie się spotkanie z przedstawicielami Centralnego 
Portu Komunikacyjnego. Tematem będzie rozszerzenie studium techniczno- ekonomiczno- 
środowiskowego dla budowy linii kolejowych. Spotkanie odbędzie w Bibliotece Publicznej w 
Pszczółkach, otwarte dla wszystkich zainteresowanych mieszkańców. W związku z tym Pan 
Wójt powiedział, że jeżeli nie uda mu się odpowiedzieć w czasie sesji na wolne wnioski, 
zrobi to po sesji. 
 
Ad.5 Wolne wnioski i informacje 
 
1) Głos zabrała Sołtys Różyn, która zwróciła uwagę, że  na ulicy Kwiatowej w Różynach 

auta poruszają się z dużą prędkością, odbywają się wyścigi samochodowe, a w ostatnim 
czasie doszło do wypadku. Sołtys poprosiła o zabranie głosu w tej sprawie przez 
mieszkańców Różyn, którzy złożyli wniosek w sprawie zamontowania progu 
zwalniającego. Mieszkanka ulicy Liliowej, uzasadniła wniosek zwiększonym natężeniem 
ruchu na przestrzeni ostatnich lat, a także wspomnianymi już przez Panią Sołtys 
wyścigami samochodowymi. 

 Pan Wójt powiedział, że w związku z aktualnie prowadzonym planem budżetu na 2025 r.,  
     wniosek zostanie wzięty pod uwagę. 

 
2) Głos zabrała Pani Hanna Brejwo, która zwróciła uwagę, że do tej pory żadna  podjęta 

uchwała w sprawie diet radnych i sołtysów nie była publikowana w dzienniku urzędowym, 
co oznacza, że nie weszła w życie i diety nie powinny być wypłacane. Odpowiedzi 
udzieliła Mecenas Pani Żaklina Rogozińska, która powiedziała, że ze względu na zużycie 
wypłaconych środków oraz niewielkie kwoty diet nie ma podstaw do stwierdzenia 
bezpodstawnego wzbogacenia. 
 

3) Głos zabrała Pani Sołtys z m.  Ostrowite, która powiedziała, że firma Nobas zamknęła 
drogę na ulicy Klimatycznej, wyznaczyła objazd przez drogę polną w kierunku Suchego 
Dębu. Kierowcy, którzy nie wiedzą gdzie jest objazd kierują się przez centrum wioski. 
Sołtys zapytała, czy firma ma dalej pozwolenie na wywóz odpadów. 
Odpowiedzi udzielił Pan Zastępca Wójta, który w związku z tym, że na co dzień nie 
przebywa w tamtym miejscu prosi o niezwłoczny kontakt telefoniczny w przypadku takich 
zdarzeń. Będzie mógł wtedy  powiadomić odpowiednie służby. Pan Wójt dodał, że 
ostatnio w rozmowie z Regionalną Dyrekcją Ochrony Środowiska, poprosił o spotkanie z 
przedstawicielami RDOŚu, w którym mogliby uczestniczyć mieszkańcy. 
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4) Głos zabrała Pani Sołtys z Kolnika, która poprosiła o wykonanie przeglądu technicznego 
domku narzędziowego na boisku w Kolniku. Mimo, że domek stoi dopiero od roku jest w 
złym stanie technicznym, jedna ze ścian cała pogniła, a w środku na podłodze ciągle 
zbiera się woda. Pani Sołtys zwróciła się z pytaniem po Pana Zastępcy Wójta, czy 
będzie kontynuował rozmowy z sołtysami w celu zebrania informacji, co jest konieczne 
do zrobienia w sołectwach, tak jak robił to jeszcze do czerwca tego roku. Pan Zastępca 
odpowiedział, że w miarę możliwości i środków w budżecie takie rozmowy będą  
prowadzone. 
Pani Sołtys zapytała również, czy będzie wykonywany przegląd hydrantów oraz 
poprosiła o wyczyszczenie tablic informacyjnych na terenie Kolnika.  
Pan Wójt powiedział, że na pytania odpowie na kolejnej sesji, natomiast w kwestii 
wyczyszczenia tablic informacyjnych Pan Zastępca Wójta, powiedział, że po rozmowach 
z resztą sołtysów zostanie takie czyszczenie wykonane. 
 

Ad. 6 Zamknięcie obrad sesji 
Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła sesję 
słowami  
 
„ Zamykam obrady IX sesji Rady Gminy Pszczółki” 
 
Sesja zakończyła się o godz. 16:45 
 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Protokołowała: D.Słabek      PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

            

Jolanta Przyłucka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas X sesji Rady Gminy Pszczółki w dniu 

18 listopada 2024 r. 

 


